

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ

№ 46 (55) II год издания.

ПУТЬ

ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутат. труд. КФССР.

Пятница, 6 июля 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

СЕНОКОС НАЧАЛСЯ

Началась сеноуборочная кампания, которая имеет огромное значение для развития животноводства.

В нашем районе на лугах богатый урожай трав. Колхозникам и работникам совхозов надо горячо поработать, чтобы кончить сенокос до уборки урожая хлебов это большая и ответственная задача.

Успех сенокоса во многом зависит от подготовки к нему. Правильно поняли эту задачу колхозы нашего района имени Ленина, „Красная звезда“ и „Красный боец“. Эти колхозы к 28 июня были полностью готовы к выходу на сенокос. Они заблаговременно подготовили необходимое количество кос, граблей, отремонтировали сенокосилки, конные грабли и другой инвентарь.

С 1 июля начался массовый сенокос, колхозники и рабочие совхозов дают высокую производительность труда на косье. В совхозе № 1 Леппясюрья (директор тов. Ющев) скошены первые 27 гектар сена. Лучший косец тов. Кледкова при норме 0,25 га скашивает по 0,36 га.

Плохо дела обстоят в пяти колхозах, которые только что вновь организованы. В этих колхозах нет кос, сенокосилок, а также и тягловой силы. Районный земельный отдел мало оказывает практической помощи вновь возрождающимся колхозам в приобретении необходимого сельскохозяйственного инвентаря и сенокос в этих колхозах затягивается.

Неудовлетворительно идет сенокос в совхозе Хюрсюля (директор тов. Семущин). Здесь скошено лишь 1,5 гектара.

Руководителям колхозов и совхозов надо понять, что затяжка сенокоса влечет за собой потерю питательности кормов. Сено убранное после цветения трав содержит белка в полтора-два раза меньше, чем сено ранних сроков уборки.

В колхозах и совхозах надо шире развернуть социалистическое соревнование между бригадами и звеньями, организовать индивидуальную сдельщину на сенокосе. Задача агитаторов разъяснить всем колхозникам о дополнительной оплате труда за уборку и стогование сена.

Дело чести каждого колхозника и рабочего совхоза показать образцы высокопроизводительной работы на лугах.

Товарищи колхозники и работники совхозов ваша задача заготовить больше сена хорошего качества, обеспечить сытую зимовку скоту.

О ВОССТАНОВЛЕНИИ ОТПУСКОВ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров СССР предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года, с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация. (ТАСС).

ПЕРВЫЕ ДНИ СЕНОКОСА В СОВХОЗЕ ЛЕППЯСЮРЬЯ

С 1 июля наш совхоз приступит к массовому сенокосению. За три дня мы скошили 27 гектар одну тонну сена.

На сенокосе работает только одна сенокосилка, машинист т. Афонин при норме 1,5 га в каждый день скашивает 2 гектара.

Косари работающие вручную ежедневно перевыполняют норму выработки. Конюх совхоза тов. Кледкова ухаживает за 20-ю лошадьми и является лучшим косяком в сов-

хозе, при норме 0,25 га она косит по 0,37 га в день.

Хорошо работает звено косарей тов. Тикко выполняющее дневную норму на 105 процентов.

Сейчас самая лучшая пора для сенокоса. Не надо упускать золотые дни, надо всем работникам сельского хозяйства бороться за накопление кормовой базы, за получение сена высокого качества.

Ющев.

Директор совхоза Леппясюрья.

КОМСОМОЛЬСКАЯ АГИТБРИГАДА ГОТОВИТ НОВУЮ ПРОГРАММУ

Комсомольская агитбригада готовит новую программу для постановки в районном центре, а также в ближайшие дни выезжает в Лоймольский сельсовет и другие населенные пункты.

В программе концерта: песни, пляски, шуточные номера и другие.

Средства, полученные от постановки концерта пойдут в фонд помощи семьям военнослужащих.

А. Манахова.

Массовый выход на заготовку дров для школы

4 июля был массовый выход служащих райцентра на заготовку дров для Суоярвской неполной средней школы. На субботнике участвовало 35 человек, которые собрали и разделали 20 кубометров аварийной древесины.

А. З.

В борьбе за выполнение плана ремонта пути

По плано-предупредительному ремонту коллективу рабочих 4-го околотка 4-й дистанции службы пути за июнь надо было отремонтировать 4500 погонных метра железнодорожного полотна и с этой задачей коллектив успешно справился выполнив задание на 125 процентов.

Рабочие околотка т.т. Коптев, Фомина, Борисова, Гильманов и другие ежедневно дают лучшие показатели в труде, выполняя норму выработки на выправке пути до 160 проц., на смене шпал до 107 проц. и на перешивке пути до 112 проц. Хорошо работают путевые обходчики т.т. Евсина, Грибанов, Филькина и Малышева на их участках образцовая чистота и порядок.

Подводя итоги работы 4-го околотка за июнь по плано-предупредительному ремонту первое место заняла бригада тов. Матросова и второе место заняло второе рабочее отделение—бригадир тов. Могрычев. Несмотря на такие трудности и в дальнейшей работе наш коллектив будет бороться за выполнение плана ремонта пути.

Варакин.

Дорожный мастер 4-го околотка ст. Хаутовары.

Воров и суровой ответственности

На днях в нарсуде Суоярвского района слушалось дело по обвинению Фохурдинова С. В. и Федорова С. Ф. за кражу семенного картофеля принадлежащего колхозу „Красная звезда“ Кайтоярского сельсовета.

Приговором народного суда расхитители семенного картофеля сурово наказаны. Фохурдинов С. В. приговорен к трем годам лишения свободы и Федоров С. Ф. к двум годам лишения свободы с взысканием с них причиненного ущерба 8100 рублей в пользу колхоза „Красная звезда“.

Е. Грошева.

Нарсудья Суоярвского района.

Международный обзор

В Москве в результате дружественных переговоров между правительством Чехословакии и Советским правительством, 29 июня подписан договор о воссоединении Закарпатской Украины со своей издавней родиной—Украиной. Закарпатская Украина, расположенная на южных склонах Карпат, занимает свыше 12.000 квадратных километров. Ее население, превышающее 700.000 человек в подавляющей своей массе состоит из украинцев и по языку, обычаям и культуре мало отличается от населения Галиции и Приднепровья. Более тысячи лет этот народ находился под иноземным венгерским игом. Украинский язык преследовался, национальная культура уничтожалась и эксплуатация достигала таких размеров, что многие жители вынуждены были покинуть страну. Еще в 1919 году, после развала австро-венгерской империи, делегаты Закарпатской Украины на своем съезде провозгласили воссоединение с украинским народом. Однако на мирных конференциях в 1919 году представители великих держав включили эту страну в состав Чехословакии. И хотя после этого положение населения улучшилось, карпато-украинцы все же были оторваны от своего народа, от украинцев.

Немецко-венгерские оккупанты хотели заковать славянские народы, как и народы других стран, в свои кандалы. Красная Армия не только разбила эти планы, но и разгромила самих захватчиков. В ноябре 1944 года народ Закарпатской Украины, связанный кровными узами еще со времен Киевской Руси, снова принял на съезде народных

комитетов манифест о желании воссоединиться с Советской Украиной. Сейчас желание народных масс осуществлено. Договор между СССР и Чехословакией явился документом, завершившим это историческое дело, стал яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией.

Характерная обстановка сложилась в Бельгии. Король Леопольд, капитулировавший в свое время перед Гитлером и положившись на милость победителя, проживал в Австрии. Теперь он заявил о своем намерении вернуться в Бельгию, несмотря на массовые протесты в стране, вызванные этим заявлением.

Правительство во главе с премьером Ванакеро, не желая нести ответственности за возможные, в связи с этим возвращением, события в стране, заявило, что выйдет в отставку. Социалистическая и коммунистическая партии готовятся к всеобщей стачке. Против возвращения короля Леопольда выступают также либеральная партия и католическая группировка „Юнион демократик Белж“. В тоже время промышленники и католическая партия стараются сохранить власти людей, сотрудничавших с немцами.

Народ Бельгии, прошедший через все страдания немецкой оккупации, требует сейчас чистки учреждений от предателей. Он протестует против враждебного отношения правящих кругов к демократическим силам сопротивляющимся немцам.

В. Гришанин.

ОТСТАВКА ФИНСКОГО

ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ГЕЙНРИКСА

ХЕЛЬСИНКИ, 1 июля. Вооруженными силами Финляндии. Президент Финляндии Гейнрикс подал в отставку с поста главнокомандующего

Ответственный редактор

А. ГАШЕВА.